EYAAO EPFAZIAZ 1 - ATATA=H - ANIZOTIKEZ ZXEZEIZ

OE(IPTA

©1. Av éxoupe va ouykpivoupe dUo TToodTnTeG A, B umopoUpe va Ppolpe To Tpodonpo The diapopdc A-B:
Av givail BeTIkO, TOTE A>B. Av cival apvnTikd, ToTe A<B. TTpopavuig, av A-B=0 téTE A=B.

Av emimAéov yvwpiloupe OTI A, B cival BeTikég ToodTNTEC, HTTOpOoUUE va ouyKpivoupe To Adyo A/B pe Tn
povada: Av (A/B)>1 16Tte A>B evw av (A/BX1 civar A<B.

©2. Z1a dUo péAn piag aviowong, ETITPETETAI va TTPodOEédoue N va agaipégoupe Tov id10 ap1Buod Xwpic va
aAAa€oupe T @opd TnG.

©3. MmopoUpe va moA/pe A va diaipéooupe Ta dUo PEAN HiAg aviowong Pe Tov idio OeTIKG apiBud xwpic va
aAAd€oupe Tn popd ThG. Av KAvoupe To id10 HE apvnTIKG apiBuo, ToTe mpémel va ahAdoupe Th gopd ThG.
©4. Av dUo opdonpol apiBuoi avrioTpagoUlv, TOTE Kal n HeTall ToUC aviooTIKA oX£an £TTioNC AVTIOTPEPETAI.
Me aUupoAa: Av a,p opdongor TéTe: a<p < i >%

©5. EmiTpémeTal va mpoaBéooupe U0 0HOIGOTPOPES aAVIGOTNTEC 31ATNPWVTAG Th Yopd Toug oTd
aBpoiopara.

©6. EmTpémeTal va oA/ e katd péAn 0o oloI60TPOPEC avIGOTNTEC HOVO av OAEC o1 TTOGOTNTEC TTOU
UTTApXOoUV 0€ auTég eival OeTikéG. Me oUppoAa: Av a,p,y,d BeTikoi ye a<P Kai y<38 T6TE ay <pd

0O7. Aev smitpémeTal va agaipéooupe 1 va diaipéooupe katd péAn dUo aviooTNTEC.

©8. INa 300 BeTikoUC apiBuoUg a, b 1oXUouV o1 1I008UValies: a<p < a’ <P’ kai a=p < a’ =p’

©9. Av o K tival £vag BeTIKOG TTEPITTOC aképalog apiBuog, TOTe 10xVel n Igoduvayia: a<p < a* <p*
010. OmnoiadnmoTe ToodTNTA UYWOEI 0t dpTIo EKOETN ivel pun apvnTikd apiBuéd. AnAadn, A* >0.
Emiong 1oxUouv o1 oxéoeig: Av A* +B? =0, émou K,veZ 16Te A=0 Kat B=0

©11. H tapévOeon diapaleTal «avoikTo» ev) h aykUAn oav «kAeioTo» didatnua. KAsioté didoThpa
onpaivel TW¢ N avTiaToixn akpdia TIUA TepiAauPpdveTal vl To avoikTd didoThua Tnv aghvel «améws». H

avTiaToixion avicoTATWY We didoTAPATA YiveTal wg e€AG:
a<x<b< xe(ab), asx<boxelab], a<xs<b<xe(ab], x<a< xe(-»a) KA.

Avpéva napadeiypara
T, Av 1<x<3 kai 2<y<4 va Ppeite petall moiwv apiBuwyv TepIEXOVTAl OI TTAPAKATW TTOOOTNTEG:

a5-2x b S-2 c.2y-3x d.g—Zy e. x* -2xy.
Y

al<x<3e-2>-2x>-6=3>5-2x>-1 b.2<y<4<3%>1>%<:>4>§>2<:>2>§—2>0

Y Y Y
€ 1l<x<3e-3>-3x>-9-9<-3x<-3(*) ka1 2<y<4 < 4<2y<8(**) ouvemig mMpooOiTWVTAG KATA
péAn mic (*) kai (**) mpokUmTel -5 <2y -3x <5
d. 1<x<3<:>1>%>%<:>6>g>2 (*) ka1 2<y<4 < —4>-2y>-16 (**) omoTe pe MP60oOean KATd HEAN
TpoKkUTTEl 2 > g— 2y >-14

e.1<x<3e1<x*<9 kai moMamAacidlovrac Katd WéAn TIG apxIkég 2 < Xy <12 < -4 > -2xy > -24
& 24 <-2xy <-4 dpa —23<x*-2xy <5
TT2. Na amodeiferte 6111 a. x* -8x+23>0 b. x*+y*—4x+2y+7 >0
a. X*-8x+23=x"-8x+16+7=(x-4¥+7>0
b. x> +y? —4x+2y+7 =x* —4x+4+y* +2y +1+2=(x -2 +(y +1)*+2>0
+y a-y

T13. Na amodcifete 671 av a, P, vy cival OeTikoi apiBoi e a<p<y TOTE: g— <1< by
+y -y



a+v<1<:>a+v—1<0<:>w<0<:>ﬂ<0 TIoU 10XVel yiaTi a<p kai p,y >0
b+y b+v b+v b+v

1<92Y g 92V g Povoary o Bma g o, 1oxVel yiati a<p kai p<y dpa p-a>0 ka p-y<O
p-v p-v P-v P-v

TT4. Na anodeifeTe 60T1: 4x* —5xy +2y* >0

Kdavoupe oupmAnpwon TeTpaywvou oTo a’ péAoG:

2 2 2 2
25y _ 2% +2y° = 2x—2 +7L>0
16 16 16

4x? —Bxy +2y® = 4x* —Bxy + 2

TT5. Av yid TIC TIHEG HIag HETAPANTAC X TIPETTEI va 10XUOUV 01 OXEOEIC X e [-2,+0) Kal —5 < x <8, 0¢ T0I0
d1doTnHa avikel TeEAIKA To X;
TTpopavweg, x[-2,8) ,0nAadhh -2<x<8.

AZKHZEIZ

Al  Av 2<x<3 16Te: <2x< Kai >-3x> Kai <x-4< Kdi >=>

A2. Na anodeifeTe 0TI: X°* +4x+5>0 kai 4y° +7 >4y

A3. Na amodeifete 0TI: x* +y® +13 > 4x + 6y . L& T0OIA TEPITTWAN 1GXVEI W 106TNTA;

A4. Av a<b<c va amodeifeTe 6Ti: ab+bc >b% +ac kai
c-a

A5. O1 diaotdoeig opBoywviou TapaAAnAoypdppou eivai X, y. Av 1oxUel 0TI: 2,1<x<2,4 kai 0,8<y<1.2

va Ppeite peTall molwv TIHWY PpiokovTal N TEPIUETPOC KAl TO eUPAdOV Tou.



A6. Na amodeifete 0TI: x* —3xy +4y® > 0. INa moIEg TIHEG TWV X,y 10XUEI TO ioOV;

A7. Av -2<x<-1 kai 1<y<2, va ppeite petafy moiwv TiUWv PpiokovTdl oI TOCOTNTEG :
a. x*+y* b 24
y X

A8. Av yia Ta X,y 10xUouv o1 oxéoelG: x €[-2,3) kai ye(-x,1], va amodeifeTe OTI:
a (3x-2y)e[-8+0)  P. (3x+2y)e(-0,11)



ETTIAETMENEZ AZKHZEIZ ATTO TPATIEZA OEMATON

36899. Atvovton mpaypatikoi apiBpoi a, B, pe a>0 kot B>0. Na arodeicete Otu:

a) o+ 4 >4 (Movaoeg 12)
a
4 4 -
p)|at+—]| [3+E >16 (Movddeg 13)
12673.Eoto a, B mpaypatikoi apiBuoi yio toug omoioug woyvet: 0 < a < B.
a) No anodei&ete 0Tt 3 < 3. (Movdoeg 13)
o
B) No amodeigete 0Tt ¢ + 3 <B’+ 3. (Movaodeg 12)

a

12922.Aivovton Ot TOPACTACELS: A = o + B2 kot B =2ap, a,Be R.

a) Na Bpeite T1g TIHES TOV o,B € R Vo TIC omoieg A = 0. (Movaoeg 8)
B) No anodeicete 0T1 A — B > 0 yia kdfe a.fpe R . (Movaoeg 9)
v) Na Bpeite ) oyéon petaéd 1ov o,fpe B dote va woyvet A— B =0. (Movdoec 8)

14820.a) No amodeifete 6TL O1 TOPAKATO AVIGOTNTES IGYVOLY Yo KGBe X € R ko va Ppeite Yo moeg TIHEG
TOV X 1GYVOVV 01 IGOTNTES.

i. x2+x+12§ ii. xz—x+12% (Movadeg 4+4)

B) Na 3eigete 6t (x* +x +1)(x* —x+1) >%yw& K4Oe xR .

(x3 —1)(){3 +1) |

v) Atvetar n mopdctacn A =

x’ -1
i. No Bpeite yo moteg Tipég tov X € R opiletan n) mapdotoon A. (Movaodeg 5)
ii. Me ) fonfsia Tov B)1 LE OMO100NTOTE GAAO TPOTO BEAETE, VO. EEETUCETE AV 1] TOPACTOUOT A Pmopel va
TAPEL TNV TN % : (Movadeg 5)

13266.Aivovtar o1 Tapootdoel A =a’ +4a+5 kat B= (2[3 Jrl)2 -LpeafekR.

a) No anodeifete 6t yio kéBe a.pe & wyver A=(a+ 2)2 +1. (Movddeg 8)
B) i. Na ocicete oA+ B> 0. (Movaoeg 9)
ii. ' moeg Tipég 10V a,pe R wyvet A+ B=0; (Movaoeg 8)

14475. Av o ko B poypatikol apiBuoi pe 2<a<4 ka -4 <p < -3, va Bpeite o Oplo HeTaED TOV OmoimV
TEPIEYETOL 1] TIUN KOOEUAS OO TIC TOPUCTUCELS:

a) a+2p (Movaoeg 12)

p) a-p (Movaoeg 13)



